

商务部对日产部分进口车征收3.6%反倾销税

商务部昨日发布公告,决定自18日起将原产于日产(北美)汽车有限公司的排气量在2.5升以上的进口小轿车和越野车所适用的反倾销税率调整为3.6%,反补贴税率调整为零。

应日产(北美)汽车有限公司申请,商务部于2012年10月18日发布立案公告,决定对原产于该公司的进口被调查产品所适用的反倾销和反补贴措施进行新出口商复审调查。

新出口商复审是反倾销行政复审的一种。新出口商是指在原始反倾销调查期内并未向调查国出口被调查产品的国外生产商或出口商。由于新出口商在原始反倾销调查中无法与调查机关合作,因此其向调查国出口被调查产品只能按原始调查终裁确定的“其他税率”来缴纳反倾销税,这使新出口商无法向调查国出口或使其出口变得极为困难。所以根据世贸有关协议和国内规定,应给予新出口商机会,根据其实际出口情况,为其确定单独的反倾销税率。

公告称,商务部经调查认为,日产(北美)汽车有限公司具备新出口商资格;在倾销调查期内,原产于该公司的进口被调查产品存在倾销,倾销幅度为3.6%;在补贴调查期内,原产于该公司的进口被调查产品获得微量补贴。

商务部于2011年12月14日发布该年度第84号公告,决定对原产于美国的排气量在2.5升以上的进口小轿车和越野车征收反倾销和反补贴税,实施期限为2年。(据新华社电)

北京证监局:上市公司协会应做好协助监管工作

北京上市公司协会昨日召开第四届会员大会,审议协会第三届理事会、监事会及财务工作报告,听取关于协会换届工作有关情况说明,并选举产生新一届理事会、监事会成员。

北京证监局局长王建平在发言中指出,服务会员和协助监管是协会存在的价值,也是协会今后的工作重点。从服务会员来讲,首先要想了解会员的需求,和会员单位之间建立制度化的沟通机制。

另一方面,协会作为监管的一个重要补充,主要依托宣导、交流、说服、示范等手段,在现有的环境下,在方式上与行政监管相比应更加灵活、更加人性化。特别是行政监管不能覆盖、不便实施的情况下,发挥很好的补位作用。王建平认为协会应该从协助监管定位出发,围绕监管部门确定的工作重点和整体部署,推动会员单位落实监管要求。依靠协会的力量,加强会员间的互动,加强宣传教育来引导会员提高认识、提高规范度,通过搭建交流平台推动会员之间相互借鉴,取长补短。(孟欣)

(上接A1版)

谈到下半年的消费形势,沈丹阳表示,下半年国内消费增长面临一些制约,比如居民收入增长放缓,“家电下乡”等消费刺激政策退出,餐饮、住行消费结构调整等因素,可能会影响居民即期消费和消费信心。

但是有利因素也很多。上半年宏观经济运行基本平稳,消费预期有所改善,而且近期国家连续出台扩大信息消费、加快棚户区改造等一系列有利于经济增长的政策措施,这些因素将为消费平稳增长提供更坚实的基础。因此,总体看来,全年消费将呈现前低后高、平稳增长的态势,下半年消费增长有望继续保持回升势头。

沈丹阳说,商务部正会同相关部门研究下一步促进消费的新增长点,包括正在制定促进信息消费的具体措施。信息消费能带动上万亿元之多的相关消费,是很重要的消费增长点。

被问及业界关心的光伏谈判进展,沈丹阳说,近一个月以来中欧双方一直在就光伏价格承诺进行密切磋商和谈判。中方希望通过磋商妥善解决中欧光伏贸易摩擦的态度没有改变。

节目预告

●今日出版百业报(部分名单):
第二届新浪财经大赛季赛美业报:
人保证券北京分公司
民生证券北京分公司
华泰证券北京分公司
长城证券北京分公司
广发证券北京分公司
●今日出版精英报:
证券时报
●主办人:京立
播出时间:甘肃卫视《投资之道》晚间23:15

证监会答复中能兴业“做空”疑问

先融券卖出再发布看空报告以及谋求利益的行为是否合法,尚无明文规定,需具体分析

证券时报记者 郑晓波

这是记者昨日在雪球财经网站中能兴业官方账号上获得的消息。中能兴业曾于去年12月15日发布《康美药业研究》,在资本市场引起极大震动,但也随之引发一些投资者对于中能兴业咨询资质以及融券做空合法性的质疑。

对此,今年3月6日,中能兴业向证监会发表了公开信《请求中国证券监督管理委员会确认做空的合法性》,恳请证监会确认投资研究机构通过分析研究与实地调查等手段,对发现的有疑问证券先

融券卖出,然后再发布看空的报告(仅限于陈述事实)以谋求利益的做空操作是否符合证券交易相关的法律法规。

4月17日,证监会回复中能兴业称,根据相关法律法规,以报告或其他形式,向投资者或客户提供证券投资分析、预测或建议,并直接或间接获取经济利益的,属于从事证券投资咨询业务,应当经中国证监会核准取得证券投资咨询业务资格”。

对此,证监会日前在答复中强调,任何市场行为,包括公开发表研究报告、进行市场交易,必须严格执行《证券法》及相关法律法规,没有明文规定,需要有关部门依据法定程序,根据具体事实、证据作出认定。

证监会的有关规定,不得从事内幕交易、操纵市场、虚假陈述和编造虚假信息扰乱证券市场秩序等违法违规行为。同时,对于“公布真实可靠的调查研究信息,但影响了证券价格波动,机构因而获利,是否涉嫌构成操纵市场”,以及“对发现的有疑问证券先融券卖出,再发布看空报告以及谋求利益的行为是否违反《证券法》及相关法律法规”的问题,现行法律法规中没有明文规定,需要有关部门依据法定程序,根据具体事实、证据作出认定。

6月使用外资突增20% 商务部称属正常波动

下半年我国利用外资仍将保持相对稳定

证券时报记者 许岩

说明使用外资形势已经回暖。

值得关注的是,上半年外商投资企业数量和使用外资金额出现了“一减一增”的现象。数据显示,上半年中国新批设立外商投资企业10630家,同比下降9.18%;实际使用外资金额619.84亿美元,同比增长4.9%。

对此,沈丹阳表示,现阶段,中国追求外资并不是数量的增长,甚至不是金额的增加,而是利用外资水平的提高。现在来华投资的企业规模在扩大,投资领域已经从原有制造业拓展到各类高端制造业、服务业,并占了相当大比重,这是出现上述“一减一增”情况的主因。

从地区表现来看,各地特别是上海、江苏等沿海省市利用外资水平有新的提高,比如上海积极拓展利用外资新领域,文化、卫生领域吸收外资有了新的进展;江苏省服务业利用外资也有明显的新发展;四川、重庆等地也积极促成有利于本地产业结构调整的重大外资项目落户,这些都是提高利用外资水平的表现。



楼继伟:今年不会出台大规模财政刺激政策

推进增值税转型,将增值税推广到全部服务业,把不动产纳入增值税抵扣范围

证券时报记者 郑晓波

楼继伟在第五轮中美战略与经济对话框架下经济对话专题会议二主旨发言时说,当前中国政府正在深化改革。中国也正在酝酿财政改革,以支持经济和财政的可持续发展。总的方向是:第一,调整中央政府和地方政府支出责任,适当增加中央政府的支出责任,保障市场更加统一、公平和基本公共服务的全国均等化。第二,完善税收制度,构建地方税体系。重点是推进增值税实现完全转型,将

增值税推广到全部服务业,把不动产纳入增值税抵扣范围。这项工作预计在一两年内完成,预计减税9000亿元左右。第三,加快预算制度改革,构建完整、规范、透明的预算体制,调整预算平衡方法,健全地方政府债务管理制度。第四,对养老、医疗体制进行改革,使其更有可持续性。

总的来讲,我们在对短期宏观经济政策不作大的调整的情况下,将主要采取支持增长和就业的措

施,把更多精力用于推动下一轮改革。”他说。

在另外两个小范围讨论发言中,楼继伟明确,中国将积极推进环境税费改革,先选择防治任务繁重、技术标准成熟的税目开征环境保护税,再逐步扩大征收范围。其中,二氧化碳是考虑适时征收的税目之一。

资源税方面,下一步,中国将研究把煤炭等资源品目逐步纳入从价计征范围,并适当提高税负水平。

中国房地产研究会副会长顾云昌认为

放开房企再融资利于楼市健康发展

证券时报记者 郑晓波

房企再融资是不是应该开闸?房地产到底是实体经济还是虚拟经济?下一步房地产调控将落在何处?

在昨日召开的“瀚亚资本第六届财富论坛”上,中国房地产研究会副会长顾云昌表示,房企通过发债、发股票去开拓房地产市场,增加市场供应量,属于实体经济行列,对房地产市场健康发展是有利的。中国城镇化建设经济研究所所长陈淮则认为,房地产融资关键是把间接融资转变为直接融资。

顾云昌认为,房价上涨是需求

旺盛、供应跟不上所致,原因在于土地供应跟不上,同时开发商买地成本、融资成本在提高。

如何增加房地产供应量,应该成为新的房地产调控政策的重要组成部分。”顾云昌说,这需要增加土地供应和融资供应,有人认为收紧房地产投资可以逼迫开发商降价,这是错误的。顾云昌认为,即使开发商短期能够降价,下一步房子供应不上,房价还是要涨上去。这不是治理房地产的根本措施。所以,只有充分的土地、充足的资金,才能保证房子供给,保证供需平衡,才能使房价保持平稳。

要不要给房企融资,在顾云昌看

来,这是目前舆论讨论较多的一个问题,即房地产是属于虚拟经济还是实体经济。顾云昌表示,把钱输送给房地产的开发端,则房地产是实体经济,是建筑建材家电等实体经济的综合。如果把钱输送给炒楼者,输送给后端买楼炒作,则属于虚拟经济。

所以,有关方面应当支持信托、私募基金等资金参与房地产开发。如果房地产企业通过发债、发股票,去开拓房地产市场,增加供应量,这实际上有利于房地产市场供求的平衡,还为投资者提供了理财产品。”顾云昌说。

陈淮则强调:“房地产是一定要

第二届深圳国际生物科技创新论坛9月举行

第二届深圳国际生物科技创新论坛暨展览会将于9月25日~27日在深圳会展中心举办。

在近日召开的新闻发布会上,深圳市副市长唐杰表示,本次展会以“生物科技改变未来世界”为主题,围绕科技资源、医药健康、农业与环保、服务与融资四大领域,全面促进生物产业升级与转化,推动生物科技进步和创新,努力打造一个融合、开放、高端的国际化生物科技交流平台。(杨晨)